
ภาพรวมผลการด าเนนิงานตามแผนปฏบิัติการ ประจ าปงีบประมาณ 2562 (รอบ 12 เดอืน)

โครงการ งบประมาณ

ภาพรวม (76 ตัวชี้วัด) 3.9991 คะแนน 45 25 64.29 42 32 2 76 55.26 44 16 6 8 2 76 1338   387,514,104 

12 11 52.17 15 11 -    26 57.69 16 6 1 3 0 26 696 82,350,967 21.25

7 3 70.00 5 5 -    10 50.00 7 2 1 0 0 10 27 4,118,973 1.06

12 1 92.31 8 4 1 13 61.54 8 4 0 0 1 13 64 8,502,289 2.19

6 -        100 6 -    -    6 100.00 3 2 1 0 0 6 236 231,249,036 59.67

4 -        100 4 -    -    4 100.00 2 0 1 1 0 4 111 9,678,530 2.50

4 10 28.57 4 12 1 17 23.53 8 2 2 4 1 17 204 51,614,309 13.32

รวม

พฒันาการเทียบป ี61 กับ 62 ผลการขับเคลื่อน

รอผลคงท่ี
KPI

ใหม่
ลดลงสูงขึ้น

ผลการด าเนนิงาน 62 (รอบ 12 เดอืน)

บรรลุ ไม่บรรลุ รอผล รวม
ร้อยละการ

บรรลเุป้า

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5 การเป็นศูนย์รวมแหลง่เรียนรู้และ

ถา่ยทอดศลิปวัฒนธรรม ภูมปิัญญา ทอ้งถิ่น

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6 การบริหารจัดการสูอ่งคก์รที่มี

สมรรถนะสูง (High Performance Organization)

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  1 การผลติบัณฑติและพัฒนา

นักศกึษาที่มสีมรรถนะในระดับสากล

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2  การพัฒนามหาวทิยาลัยสูค่วามเป็น

นานาชาติ

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนางานวจิัยและนวัตกรรม

โดยใชเ้กษตรเป็นรากฐาน เพื่อมุง่สูก่ารยอมรับในระดับชาติ

และนานาชาติประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 การบริการวชิาการเพื่อสังคม ชุมชน

ดว้ยองคค์วามรู้ที่ไดรั้บการยอมรับในระดับนานาชาติ

ประเด็นยุทธศาสตร์

%การใช้

เงนิตาม

ยุทธศาสตร์

ผลงานการด าเนนิงาน 61 (12เดอืน)

บรรลุ ไม่บรรลุ ร้อยละ

การบรรลุ

เป้า
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ดเีดน่ ดมีาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกวา่เปา้ร้อยละ 10 ขึ้นไป สูงกวา่เปา้ร้อยละ 1-10 เทา่กับเปา้หมาย ต่่ากวา่เปา้ร้อยละ 1-10 ต่่ากวา่เปา้ร้อยละ 10 ขึ้นไป ยังไมม่ผีล

10 4 1 5 45 11

16 5 1 6 38 10

31 6 6 9 22 2

1.1.1 ร้อยละของนักศึกษาทีม่ผีลการสอบ CEFR ตัง้แต่ B1 ขึ้นไป (เปา้ 20 ผล 45.87)

1.1.4 จ่านวนน.ศ.ทีไ่ด้รับรางวลัด้านวชิาการระดับชาติ/นานาชาติ (เปา้ 66 ผล 103)

1.2.1 จ่านวนบัณฑติท่างานในองคก์รระดับนานาชาติ (เปา้ 10 ผล 12)

1.3.1 ผลการประกันคุณภาพระดับมหาวทิยาลัย (เปา้ 2 ผล 2)

1.3.4 จ่านวนหลักสูตรนานาชาติ (เปา้3 ผล4)

1.3.5 จ่านวนรายวชิาทีเ่ปดิสอนเป็นภาษาต่างประเทศ (เปา้ 5 ผล 24)

1.3.6 จ่านวนวารสารวชิาการทีไ่ด้รับการยอมรับระดับชาติ/นานาชาติ (เปา้ 2 ผล 4)

1.3.7 จ่านวนหอ้งปฏบิัติการ/ฟาร์มทีไ่ด้รับการรับรองมาตรฐาน (เปา้10 ผล 17)

1.5.1 ร้อยละโครงการพัฒนานักศึกษาทีม่กีารบูรณาการด้านทักษะไอท ีภาษา ฯลฯ (เปา้80 ผล 94.92)

1.5.2 ระดับความส่าเร็จของแผนการจัดกิจกรรมพัฒนานักศึกษา (เปา้ 80 ผล100)

1.5.3 ร้อยละของนักศึกษาทีผ่่านกระบวนการพัฒนานักศึกษา 5 ด้าน (เปา้ 80 ผล 96.68)

1.5.5 จ่านวนรางวลัทีศ่ิษย์เก่าได้รับในระดับชาต/ินานาชาติ (เปา้ 5 ผล 11)

2.2.2 จ่านวนอาจารย์/นักวจิัย (Inbound) มากกวา่ 3 เดือน (เปา้ 4 ผล 5)

2.2.4 จ่านวนนักศึกษา (Inbound) มากกวา่ 3 เดือน (เปา้ 120 ผล 244)

3.1.2 จ่านวนเงนิวจิัยต่ออาจารย์/นักวจิัยด้านวทิยาศาสตร์ฯ (เปา้ 170,000/คน ผล 391,972/คน)

3.1.3 จ่านวนเงนิวจิัยต่ออาจารย์/นักวจิัยประจ่าด้านสังคม (เปา้60,000/คน ผล 185,321/คน)

3.1.4 ร้อยละของงบประมาณวจิัยทีเ่พิม่ขึ้น (เปา้ 6 ผล 103.61)

3.1.7 จ่านวนหน่วยวจิัย/ศูนย์ความเป็นเลิศ (เปา้ 5 ผล 11)

3.2.2 ร้อยละของผลงานวจิัยทีไ่ด้รับการตีพมิพเ์ผยแพร่ (เปา้ 35 ผล 39.38)

3.2.3 ร้อยละของบทความวจิัยทีไ่ด้รับการอา้งองิ (เปา้55 ผล 119.65)

3.2.4 จ่านวนรางวลัทีไ่ด้รับจากผลงานวจิัย (เปา้ 15 ผล 41)

3.2.5 จ่านวนผลงานวจิัยทีย่ื่นขอจดสิทธบิัตร/อนุสิทธบิัตร (เปา้ 13 ผล 23)

4.1.1 ร้อยละงบประมาณบริการวชิาการทีเ่พิม่ขึ้น (เปา้ 5 ผล 10.63)

4.1.3 จ่านวนองคค์วามรู้ด้านการเกษตรทีไ่ด้รับการยอมรับในระดับนานาชาติ (เปา้ 20 ผล 26 )

5.1.1 ระดับความส่าเร็จของแผนท่านุบ่ารุงศิลปวฒันธรรม (เปา้ 80 ผล 100)

5.1.2 จ่านวนผู้เขา้ชมศูนย์เรียนรู้วฒันธรรมอัตลักษณ์วถิีเกษตร (เปา้2,000 ผล 6,127)

5.1.3 จ่านวนชาวต่างชาติทีไ่ด้รับการเรียนรู้ศิลปวฒันธรรมฯ (เปา้ 150 ผล 388)

5.1.4 ร้อยละของโครงการท่านุฯทีม่กีารบูรณาการเขา้กับพันธกิจอื่น (เปา้ 75 ผล81.3)

6.2.4 จ่านวนเงนิรายได้จากหน่วยงานวสิาหกิจเพิม่ขึ้น (เปา้ 5 ผล 51.31)***

6.3.1 ระดับความส่าเร็จของแผนพัฒนาบุคลากร (เปา้ 80 ผล 100)

6.3.4 ร้อยละทีเ่พิม่ขึ้นของอาจารย์ทีม่ตี่าแหน่งทางวชิาการ (เปา้ 6 ผล 8.68)

1.1.2 ร้อยละของนักศึกษาป.ตรี ปทีีส่อบ

ผ่าน IT (เปา้ 90 ผล 95.05)

2.1.3 ร้อยละความพงึพอใจของบุคลากร

และนักศึกษาแลกเปลี่ยน (เปา้ 82 ผล 

83.13)

2.2.5 จ่านวนนักศึกษา (Outbound) 

มากกวา่ 3 เดือน (เปา้ 150  ผล 151)

4.2.2 จ่านวนเกษตรกรทีเ่ขา้ร่วมเครือขา่ย

เกษตรอนิทรีย์ (เปา้ 300  ผล 305) 

4.2.4 ผลกระทบด้านเศรษฐกิจ สังคม 

และคุณภาพชวีติทีเ่กิดจากโครงการ

บริการวชิาการ (เปา้ 3.61 ผล 3.78)

6.1.1 ผลการประเมนิคุณธรรมและความ

โปร่งใสในการ ด่าเนินงานของหน่วยงาน

ภาครัฐ (ITA) (เปา้ 3.72 ผล4.01)

1.3.2 ผลการประเมนิหลักสูตร 

(AUN QA) (เปา้2 ผล 2)

1.3.3 จ านวนหลักสูตรตามเกณฑ์

 AUN QA (เปา้30 ผล 30)

2.1.2 จ่านวนแหล่งทุนการศึกษา

ต่างประเทศ (เปา้10 ผล 10)

4.1.2 ระดับความส่าเร็จของระบบ

บริหารจัดการโครงการบริการ

วชิาการ (เปา้ระดับ 5  ผล 5 )

4.2.1 จ่านวนแหล่งเรียนรู้ด้าน

เกษตรอนิทรีย์ (เปา้ 24  ผล 24)

6.1.4 ระดับการรับรู้ขอ้มูลขา่วสาร

และทศิทางการพัฒนา

มหาวทิยาลัย (เปา้ 3.95 ผล 3.94)

1.1.5 ร้อยละของชิ้นงานระดับบัณฑติศึกษา

ทีไ่ด้รับการตีพมิพร์ะดับนานาชาติ (เปา้20 

ผล 19.5)

1.1.7 ร้อยละผู้ส่าเร็จตามระยะเวลา

หลักสูตร (เปา้ 80 ผล 78.01)

1.2.3 ความพงึพอใจผู้ใชบ้ัณฑติ (เปา้ 3.95 

ผล 3.89)

1.2.4 รายได้เฉลี่ยต่อเดือนของบัณฑติ

ระดับปริญญาตรี (เปา้15,000 ผล13,917)

1.3.2 ผลการประเมนิหลักสูตร (IQA) (เปา้ 

3.01 ผล 2.86)

2.1.4 ระดับการยอมรับของมหาวทิยาลัยใน

ระดับนานาชาติ (เปา้ 3.670 ผล 3,790)

2.2.1 จ่านวนเครือขา่ยความร่วมมอืกับ

สถาบันการศึกษาในต่างประเทศ (เปา้ 30 

ผล 29)

3.1.5 ร้อยละโครงการวจิัยทีส่อดคล้องกับ 

GO. Eco. U.  (เปา้62 ผล 56.64)

6.4.2 ผลการจัดอันดับ Green University ที่

สูงขึ้นอย่างต่อเนื่อง (เปา้ 6000 ผล5525)

1.1.3 จ านวนรางวัลท่ีได้รับจากการประกวด โครงการสหกิจศกึษา (เป้า 5 ผล 1)

1.1.6 ร้อยละของนักศกึษาใหม่ตามแผน เป้า 90 ผล 67.94)

1.2.2 ร้อยละของบัณฑิตท่ีมีงานท าภายใน 1 ปี (เป้า 75 ผล 63.5)

1.4.1 จ านวนรายวิชาท่ีเก่ียวข้องกับสิง่แวดล้อม (เป้า1,100 ผล 947)

1.5.4 จ่านวนรางวลัทีน่ักศึกษาได้รับ (เปา้ 15 ผล 11)

1.5.6 ระดับความส่าเร็จการประเมนินักศึกษาตามอัตลักษณ์ (เปา้ 4 ผล 3.56)

2.1.1 ระดับความส่าเร็จของศูนย์ One Stop Service ด้านการต่างประเทศ (เปา้ระดับ 5 

ผล 2)

2.2.3 จ่านวนอาจารย์/นักวจิัย (Outbound) มากกวา่ 3 เดือน (เปา้ 4 ผล 3)

2.3.1 จ่านวนฐานขอ้มูล/วารสาร/เวบไซต์ทีม่คีวามเป็นสากล   (เปา้ 5 ผล 4) 

3.1.1 ระดับความส่าเร็จของแผนแมบ่ทการวจิัยของมหาวทิยาลัย (เปา้ระดับ 5 ผล 4)

3.1.6 ร้อยละของอาจารย์ทีม่ผีลงานวจิัย (เปา้ 45 ผล 39.56)

3.2.1 ร้อยละของผลงานวจิัยทีน่่าไปใชป้ระโยชน์ (เปา้ 15 ผล 12.65)

6.1.5 ร้อยละของระเบยีบขอ้บังคับตามพรบ ม.ในก่ากับ (เปา้ 100 ผล 66.67 )

6.1.6 ระดับความส่าเร็จของแผนแมบ่ทเทคโนโลยีสารสนเทศ (เปา้ 3.9 ผล 2.89 )

6.2.1 ระดับความส่าเร็จของการพัฒนาระบบสารสนเทศเพือ่การบริหารจัดการทรัพย์สิน

และการคลัง (เปา้ 5 ผล 4)

6.2.2 ระดับความส่าเร็จของแผนบริหารจัดการทรัพย์สิน (เปา้ 5  ผล 3.33)***

6.2.3 ระดับความส่าเร็จในการจัดตัง้มูลนิธพิัฒนาแมโ่จ ้  (เปา้ 5 ผล 3)

6.2.5 ประสิทธภิาพการด่าเนินงานและการใชจ้า่ยงบประมาณ (เงนิอุดหนุนจากรัฐบาล) 

(เปา้ 5 ผล 4.40 )

6.2.6 ประสิทธภิาพการด่าเนินงานและการใชจ้า่ยงบประมาณ (เงนิรายได้) (เปา้ 5  ผล 

4.16)

6.3.2 ระดับความส่าเร็จของแผนการพัฒนาทักษะด้านภาษาอังกฤษของบุคลากร (เปา้ 5 

 ผล 3

6.3.3 ร้อยละของอาจารย์ปริญญาโททีไ่ปศึกษาต่อและจบตรงตามระยะเวลาของ

หลักสูตร (เปา้ 80 ผล 41.66)***

6.4.1 ระดับความส่าเร็จของการพัฒนาผังแมบ่ทของมหาวทิยาลัย (เปา้ 5  ผล 1 )

3.2.6 ผลการประเมนิผลกระทบด้าน

เศรษฐกิจและสังคมจากผลงานวจิัย

6.1.2 ผลการประเมนิผู้บริหารมหาวทิยาลัย

*** เทา่กับผล 6 เดอืน เนื่องจากหนว่ยงานยังไมร่ายงานรอบ 12 เดอืน

ตารางสรุปผลประเมินระดับคุณภาพตัวชี้วัดในแผนปฏบิติัราชการ ประจ าปงีบประมาณ 2562 (รอบ 12 เดอืน)

ผล 9 เดือน 

ผล 6 เดือน ผล 6 เดือน 

ผล 12 เดือน 
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ผลการประเมินตัวชี้วัดในแผนปฏบิติัการ มหาวิทยาลยัแม่โจ้ ประจ าปงีบประมาณ 2562 (รอบ 12 เดอืน)
ผลปี 61

(12เดอืน)

ผลปี 2562

(6เดอืน)

ผลปี 2562

(9เดอืน)

ผลปี 2562

(12 เดอืน)

คะแนน คะแนน

ถ่วง

น้ าหนัก

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน พฒันาการ การบรรลุ

เป้าหมาย

 %เป้า

เทียบผล

สูตร

ดเีดน่ ดมีาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต่่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต่่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ยังไมม่ผีล

ภาพรวม (76 ตัวชี้วัด) 31 6 6 9 22 2

ประเดน็ยทุธศาสตร์ท่ี  1 การผลติบัณฑิตและพฒันานักศึกษาท่ีมีสมรรถนะในระดบัสากล (25 ตัวชี้วัด) 12 1 2 5 6 0

 เป้าประสงค์ 1.1 นักศึกษามีสมรรถนะในระดบัสากล

1.1.1 ร้อยละของนักศกึษาที่มผีลการ

สอบ CEFR ตัง้แตร่ะดับ B1 ขึ้นไป

ร้อยละ 0.50 19.2 20 45.84 45.84 45.87 5 0.026 สูงขึ้น บรรลุ 229        129       √

(229%)

ร้อยละ 0.50 97.67 90 91.82 91.82 95.05 4.51 0.0235 ลดลง บรรลุ 106        6          √

(106%)

รางวัล 2.50 0 5 0 1 1 1 0.026 สูงขึ้น ไมบ่รรลุ 20         (80)        √

(20%)

1.1.2 ร้อยละของนักศกึษาระดับ

ปริญญาตรี ปสีุดทา้ยตามหลักสูตรที่

สอบผ่านเกณฑก์ารทดสอบความรู้

ทางเทคโนโลยีสารสนเทศ

1.1.3 จ่านวนรางวัลที่ไดรั้บจากการ

ประกวด โครงการสหกจิศกึษาระดับ

เครือขา่ยขึ้นไป (Inc-B)

ประเดน็ยทุธศาสตร์/เป้าประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

เป้าหมาย

ปี 2562

ระดบัคุณภาพ

นักศึกษารหัส 58 เมือ่ศึกษาอยู่ในชัน้ปทีี ่1 จ่านวน 3423 คน 

สอบผ่านระดับ B1 ขึ้นไป ร้อยละ 26.47 (907 คน) ส่วนใหญอ่ยู่

ระดับ B2 แต่เมือ่อยู่ชัน้ปทีี ่4 นักศึกษากลุม่เดิมมจี่านวนผู้สอบ

ผ่านระดับ B1 ขึ้นไปเพิม่มากขึ้นเป็นร้อยละ 58.19 (1,992 คน) 

ผลการทดสอบสมทิธภิาพภาษาอังกฤษของนักศึกษา (ชัน้ปทีี ่4 

รหัส 58) จ่านวน 3,578 คน (ไมเ่ขา้สอบ 1,825 คน) พบวา่ 

นักศึกษาทีส่อบผ่านระดับ B1 ขึ้นไป จ่านวน 1,640 คน  คอืร้อย

ละ 45.84  หากพจิารณารายคณะพบวา่ คณะศิลปศาสตร์มี

นักศึกษาทีส่อบผ่านสูงสุด ร้อยละ 70.47  รองลงมาคอื คณะ

สถาปัตยกรรม ร้อยละ 59.46 และคณะพัฒนาการทอ่งเทีย่ว 

ร้อยละ 54.93 คณะทีม่ผู้ีสอบผ่านน้อยทีสุ่ดคอื แมโ่จ-้ชุมพร 

ร้อยละ 25 

ผลการสอบทักษะไอทขีองนักศกึษารหสั 58 (ชัน้ปทีี่ 4)

ประจ่าปกีารศกึษา 2561 มผู้ีเขา้สอบทัง้หมด 4,710 คน 

มนีักศกึษาที่ผ่านเกณฑท์ัง้หมด 4,477 คน ไมผ่่าน 233 

คน คดิเป็นร้อยละ 95.05

รางวัลสหกจิศกึษาระดับเครือขา่ยภาคเหนอืตอนบน (นัก

ศกึษาสหกจิศกึษาที่มโีครงงาน/ผลการปฏบิัตงิาน ดา้น

สังคมศาสตร์และมนุษยศาสตร์และการจัดการดเีดน่ 

นางสาวดนติา จริภาศริิสุข (คณะสารสนเทศฯ)
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เป้าหมาย

 %เป้า

เทียบผล

สูตร

ดเีดน่ ดมีาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต่่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต่่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ยังไมม่ผีล

ประเดน็ยทุธศาสตร์/เป้าประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

เป้าหมาย

ปี 2562

ระดบัคุณภาพ

คน 2.50 76 70 54 56 103 5 0.1302 สูงขึ้น บรรลุ 147        47         √

(147%)

ร้อยละ 2.50 15.64 20 10.64 15.5 19.5 3.9 0.1016 สูงขึ้น ไมบ่รรลุ 98         (3)         √

(98%)

ร้อยละ 1.00 83.15 90 32.26 69.31 67.94 1 0.0104 ลดลง ไมบ่รรลุ 75          (25)        √

(75%)

1.1.7 ร้อยละของผู้สา่เร็จการศกึษา

ตามระยะเวลาของหลักสูตร

ร้อยละ 1.00 83.11 80 68.83 78.61 78.01 3.60 0.0375 ลดลง ไมบ่รรลุ 98         (2)          √

(98%)

เป้าประสงค์ 1.2 บัณฑิตมีสมรรถนะในระดบัสากล 

คน 2.50 6 10 6 6 12 3.40 0.0888 สูงขึ้น บรรลุ 120        20         √

(120%)

1.1.4 จ่านวนนักศกึษาทุกระดับที่

ไดรั้บรางวัลดา้นวชิาการที่เกี่ยวขอ้ง

กับสาขาวชิาที่เรียนในระดับชาตแิละ

นานาชาต ิ(Inc-B)

1.1.6 ร้อยละของนักศกึษาใหมต่าม

แผนการรับนักศกึษา

1.2.1 จ่านวนบัณฑติที่สา่เร็จ

การศกึษา ท่างานในองคก์รระดับ

นานาชาตทิัง้ในและตา่งประเทศ หรือ

ประกอบอาชพีอิสระในระดับ

นานาชาต ิ(Vision KPI) (Inc-B)

1.1.5 ร้อยละของชิ้นงานของนักศกึษา

และผู้สา่เร็จการศกึษาระดับ

บัณฑติศกึษาที่ไดรั้บการตพีมิพ์

เผยแพร่ในระดับนานาชาต ิ(Inc-B)

จ่านวน 103 คน (ระดับชาต ิ93 คน ระดับนานาชาต ิ10 

คน) ตามประเภทผลงานดังนี้

1. แขง่ขนัทักษะทางวชิาการ 60 คน

2. งานประชุมวชิาการและนา่เสนอผลงาน 29 คน

3. ประกวดออกแบบ/ความคดิสร้างสรรค ์14 คน

ผลงานระดับบัณฑติศกึษาตพีมิพใ์นวารสารวชิาการ

ระดับนานาชาตใินปงีบประมาณ 2562 จ่านวน 39 

ผลงาน (ป.โท 24 ผลงาน ป.เอก 15 ผลงาน) จ่านวน

ผู้สา่เร็จการศกึษาระดับบัณฑติศกึษา 200 คน

ผลการรับนักศกึษาใหม ่ภาคการศกึษา 1/2562 ระดับป.

ตรี โท และเอกภาคปกติ) จ่านวน 3,319 คน (จาก

แผนการรับนักศกึษา 4,885 คน) 

 -ปริญญาตรี 3,107 คน

 -ปริญญาโท 154 คน

 -ปริญญาเอก 58 คน

นักศกึษารหสั 58 (หลักสูตร4ปี) และนักศกึษา 57 

(หลักสูตร 5 ปี) สา่เร็จการศกึษาในปกีารศกึษา 2561 

ทัง้สิ้น 3,089 คน จากนักศกึษาที่คาดวา่จะสา่เร็จ

การศกึษาตามระยะเวลา 3,960 คน มนีักศกึษาคงคา้ง 

871 คน คณะที่มผู้ีสา่เร็จการศกึษาสูงสุดคอื สารสนเทศ

ฯ (ร้อยละ 94.52) รองลงมาคอืคณะศลิปศาสตร์ (ร้อย

ละ89.87) พัฒนาการทอ่งเที่ยว (ร้อยละ87.6) และ

ผู้สา่เร็จการศกึษานอ้ยที่สุดคอื คณะเทคโนโลยีการ

ประมงฯ (ร้อยละ 50.85)

คณะผลติฯ 2 คน  ประมง 1 คน บริหารศาสตร์ 1  

วทิยาศาสตร์ 3 คน สัตวศาสตร์ 2 ศลิปศาสตร์ 2 คน 

ทอ่งเที่ยว 1 คน ท่างานในประเทศสหรัฐอเมริกา กัมพูชา

 พมา่ ญี่ปุน่ มาเลเซยี และนอร์เวย์
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1.2.2 ร้อยละของบัณฑติที่มงีานท่า

หรือประกอบอาชพีอิสระภายใน 1 ปี

ร้อยละ 1.25 71.49 75 60.51 63.41 63.50 1.70 0.0221 ลดลง ไมบ่รรลุ 85         (15)        √

(85%)

1.2.3 คุณภาพบัณฑติทุกระดับ

การศกึษาตามกรอบมาตรฐาน

คุณวุฒริะดับอุดมศกึษาแหง่ชาต ิ

(ความพงึพอใจผู้ใชบ้ัณฑติ)

คะแนน 1 3.87 3.95 NA 3.93 3.89 3.89 0.0405 บัณฑติปริญญาตรีที่เขา้รับการประเมนิ 1,215 คน จาก

บัณฑติที่สา่เร็จการศกึษาปกีารศกึษา 2560 จ่านวน 

5,218 คน คดิเป็นร้อยละ 23.28 โดยผู้ประกอบการมี

ความพงึพอใจสูงสุดในดา้นคุณธรรมจริยธรรม (4.09) 

ดา้นความสัมพันธ ์(3.97) ดา้นการวเิคราะห ์(3.86) ดา้น

ความรู้ (3.78)  ดา้นปัญญา (3.73) ตามลา่ดับ สา่หรับ

ขอ้เสนอแนะสูงสุด 3 ลา่ดับแรกคอื 1. ดา้น

ภาษาตา่งประเทศ 2. ดา้นความอดทนตอ่งาน 3. ดา้น

บริหารจัดการงาน

สงูขึ้น ไมบ่รรลุ 98         (2)          √

(98%)
บาท 0.5 13,062 15,000 13,910     13,904      13,917 3.46 0.018 รายไดเ้ฉลี่ยโดยมากไมถ่งึ 15,000/เดอืน หลักสูตรที่ไดรั้บ

เงนิเดอืนสูงสุดคอื พชืศาสตร์ (ไมผ้ล) เฉลี่ย 30,000 

บาท/คน หลักสูตรวศิวกรรมเกษตร 20,658 บาท/คน 

หลักสูตรภูมสิถาปัตย์  26,314 บาท/คน หลักสูตรการ

สื่อสารดจิทิัล 21,360 บาท/คน และเงนิเดอืนต่่าสุด 

(10,000 บาท) ไดแ้ก ่การปกครองทอ้งถิ่น (บริหาร

ศาสตร์)

 สูงขึ้น  ไมบ่รรลุ 93         (7)          √

(93%)

เป้าประสงค์ 1.3 ความเข้มแข็งของหลักสูตร คณาจารย ์และสิ่งสนับสนุนการเรยีนรู้

1.3.1 ผลการประกันคุณภาพภายใน

ของมหาวทิยาลัย/คณะ (Vision 

KPI)(Inc-A)

คะแนน 2.00 4.04 1.00 NA NA 2 5 0.1042 ผลการประเมนิประกันคุณภาพตามเกณฑ ์CUPT QMS 

มหาวทิยาลัยแมโ่จ ้ประจ่าปกีารศกึษา 2561 เฉลี่ย

ภาพรวม 2 คะแนน (จ่านวน 8 Criteria)

 ลดลง  บรรลุ 200        100       √

(200%)

1.2.4 รายไดเ้ฉลี่ยตอ่เดอืนของ

บัณฑติระดับปริญญาตรีที่ไดง้านท่า

คร้ังแรก

บัณฑติที่ตอบแบบสา่รวจ 4,912 คน (บัณฑติป.ตรีที่จบปี

 2560 จ่านวน 5,241 คน คดิเป็นร้อยละ 93.72 ไมไ่ด้

ตอบ 329 คน)  ท่างานแลว้ทัง้หมด 3,119 คน  สา่หรับ

คณะที่บัณฑติมงีานท่าสูงสุด คอื คณะสถาปัตย์ (ร้อยละ

 81.82) และคณะศลิปศาสตร์ (ร้อยละ 75.9) คณะที่มี

บัณฑติไดง้านท่าต่่าสุดคอื แมโ่จชุ้มพร (ร้อยละ 50.98)

เน่ืองจาก

เปล่ียนระบบ

ประกันคุณภาพ 
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1.3.2 ผลการประเมนิคุณภาพเฉลี่ย

ระดับหลักสูตร (IQA) (Inc-A)

คะแนน 1.00 1.83 3.01 NA NA 2.86 2.86 0.0298 ผลประเมนิประกันคุณภาพตามเกณฑ ์IQA ประจ่าปี

การศกึษา 2561 รวม 70 หลักสูตร ผลประเมนิหลักสูตร

สว่นใหญอ่ยู่ในระดับด ี(41 หลักสูตร) ปานกลาง (24 

หลักสูตร) ไมผ่่านเกณฑก์า่กับมาตรฐาน 5 หลักสูตร 

สา่หรับคณะที่มผีลประกันเฉลี่ยระดับหลักสูตรสูงสุดคอื 

คณะวทิยาศาสตร์ 3.41 รองลงมา คณะเศรษฐศาสตร์ 

3.36 คณะบริหารธรุกจิ 3.12 วทิยาลัยพลังงานทดแทน 

3.05 คะแนนต่่าสุด 1.03 เนื่องจากม ี2 หลักสูตรไมผ่่าน

เกณฑก์า่กับมาตรฐาน จากจ่านวน 3 หลักสูตร

 ลดลง  ไมบ่รรลุ 95         (5)         √

(95%)

1.3.2 ผลการประเมนิคุณภาพเฉลี่ย

ระดับหลักสูตร (AUN QA) (Inc-A)

คะแนน 1.00 2 2 5 0.0521 ในปกีารศกึษา 2561 มหาวทิยาลัยมหีลักสูตรที่เขา้รับ

การปรเมนิคุณภาพตามเกณฑ ์AUN QA จ่านวน 30 

หลักสูตร คะแนนเฉลี่ย 2

 KPI ใหม่  บรรลุ 100        -       √

(100%)

1.3.3 จ่านวนหลักสูตรที่ไดรั้บการ

พัฒนาบริหารหลักสูตร โดยเกณฑ ์

AUN QA

หลักสูต

ร

1.00 1 30 30 30 30 5 0.0521 สูงขึ้น บรรลุ 100        -       √

(100%)

1.3.4 จ่านวนหลักสูตรนานาชาติ หลักสูต

ร

1.00 2 3 4 4 4 4 0.0417 สูงขึ้น บรรลุ 133        33         √

(100%)

รายวชิา 2.50 9 5 2 12 24 5 0.1302 จากสัตวศาสตร์ 10 รายวชิา  เศรษฐศาสตร์ 7 รายวชิา 

วทิยาศาสตร์ 4 รายวชิา วทิยาลัยพลังงานทดแทน 2 

รายวชิา และพัฒนาการทอ่งเที่ยว 1 รายวชิา

สูงขึ้น บรรลุ 480        380       √

(480%)

1.3.5 จ่านวนรายวชิาที่เปดิสอนเป็น

ภาษาตา่งประเทศ (ยกเวน้วชิาดา้น

ภาษา)  (Inc-B)

หลักสูตรนา่ร่อง 30 หลักสูตร ประกอบดว้ย  ปริญญา

เอก 4 หลักสูตร  ปริญญาโท 8 หลักสูตร  ปริญญาตรี 

18 หลักสูตร

หลักสูตรของวทิยาลัยนานาชาต ิจ่านวน 4 หลักสูตร อยู่

ระหวา่งการเปดิรับสมัครนักศกึษา 1/2562

-หลักสูตรการจัดการเกษตรอินทรีย์ โท - เอก

-การจัดการการทอ่งเที่ยว โท- เอก
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ฉบับ 0.50 1 2 4 4 4 5 0.026 สูงขึ้น บรรลุ 200        100       √

(200%)

1.3.7  จ่านวนหอ้งปฏบิัตกิารหรือ

ฟาร์มมหาวทิยาลัย ที่ไดรั้บการ

รับรองมาตรฐาน (Inc-B)

แหง่ 2.00 10 2 2 17 5 0.1042 1. ฟาร์มไกพ่ื้นเมอืง 2.ฟาร์มสุกร (คณะสัตวศาสตร์)

3. โรงคดับรรจุผลติผลเกษตรอนิทรีย์ (คณะวศิวกรรมฯ)

4. สมนุไพรC (10 ไร่) 

5. แปลงพชืไร่อนิทรีย์ (2.25ไร่)

6. ศูนย์เรียนรู้เทคโนโลยีการควบคมุศัตรูพชืโดยชวีวธิี (5ไร่)

7. โรงเรือนสมาร์ทฟาร์ม (2ไร่)

8. แปลงผลติเมล็ดพันธุ์ผักอนิทรีย์ จ่านวน 5 ไร่

9. แปลงสมนุไพร (907 ไร่)  จ่านวน 19ไร่ 

10. แปลงผักอนิทรีย์ (907 ไร่)  จ่านวน 2 ไร่ 

11. แปลงผลติผักสดอนิทรีย์  จ่านวน 1.5ไร่ 

12. ศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมเกษตรลา้นนา จ่านวน 30ไร่ 

13. แปลงยางพารา (ดอกเก็กฮวยอนิทรีย์) จ่านวน 37ไร่ 

14.. แปลงมะมว่งอนิทรีย์   จ่านวน 23ไร่ 

15. แปลงล่าไยอนิทรีย์   จ่านวน 20ไร่ 

16. แปลงผักอนิทรีย์ (ส่านักวจิัย)  จ่านวน  5ไร่ 

17.. แปลงปรับปรุงพันธุ์ (216 ไร่)  จ่านวน 2.8ไร่ 

KPI ใหม่ บรรลุ 170        70         √

(170%)

เป้าประสงค์ 1.4 ยกระดบั Green University Ranking ดา้นการศึกษา

วชิา 0.50 1,036 1,100 1,036 1,036 947 2.72 0.0142 ในปกีารศกึษา 2562 มรีายวชิาดา้นสิ่งแวดลอ้ม จ่านวน 

947 รายวชิา

ลดลง ไมบ่รรลุ 86         (14)        √

(94%)

1.3.6 จ่านวนวารสารวชิาการของ

มหาวทิยาลัยที่ไดรั้บการยอมรับใน

ระดับชาตแิละนานาชาติ

1.4.1 จ่านวนรายวชิาที่เกี่ยวขอ้งกับ

การพัฒนาสิ่งแวดลอ้มอย่างย่ังยืนที่

เปดิสอน (Green U. KPI)

1. วารสารแมโจอ้ินเตอร์ (MIJST) Maejo International 

Journal of Science and Technology 

2. วารสารวจิัยและสง่เสริมวชิาการเกษตร

3. วารสารวจิัยเทคโนโลยีการประมง

4. วารสารศลิปศาสตร์ มหาวทิยาลัยแมโ่จ้

สา่หรับวารสารของแมโ่จท้ี่ยังไมอ่ยู่ใน TCI กลุม่ 1 และ2

1. วารสารแมโ่จเ้ทคโนโลยีสารสนเทศและนวัตกรรม 

2. วารสารผลติกรรมการเกษตร  

3. วารสารบริหารธรุกจิ

4. Maejo International Journal of Energy and 

Environmental Communication
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เป้าประสงค์ 1.5 พฒันานักศึกษาให้เป็นบัณฑิตท่ีมีคุณภาพตามอตัลักษณ์ท่ีสอดคล้องกับวิสัยทัศน์ของมหาวิทยาลัย

ร้อยละ 0.75 65.29 80 23.73 23.73 94.92 5 0.0391 จ่านวนโครงการเพือ่พัฒนาทักษะไอท ีภาษา วชิาชพี 

ทักษะในศตวรรษที่ 21 จ่านวน 56 โครงการ)จาก

โครงการทัง้หมด 59 คดิเป็นร้อยละ 94.92

สูงขึ้น บรรลุ 119        19         √

(119%)

1.5.2 ระดับความสา่เร็จของแผนการ

จัดกจิกรรมพัฒนานักศกึษา

ระดับ 0.50 5 80 NA NA 100 5 0.0260 จ่านวนตัวชี้วัดในแผนพัฒนานักศกึษา 5 ตัวชี้วัด บรรลุ 5

 ตัวชี้วัด

คงที่ บรรลุ 125        25         √

(125%)

ร้อยละ 0.50 86.40 80 96.68 96.68 96.68 5 0.0260 จ่านวนนักศกึษาที่ผ่านกระบวนการพัฒนา  3,574 คน 

-ทักษะวชิาการ, IT,ภาษา,ศตวรรษที่ 21,ผู้นา่ (100%)

- กจิกรรมดา้นกฬีา นันทนาการหรือการสง่เสริมสุขภาพ 

(95%) 

-กจิกรรมดา้นจติอาสา,อาสาพัฒนาบ่าเพ็ญประโยชน์

หรือรักษาสิ่งแวดลอ้มและจติอาสา (88%)

- กจิกรรมดา้นเสริมสร้างคุณธรรมและจริยธรรม (99%)

- กจิกรรมดา้นสง่เสริมศลิปและวัฒนธรรม (100%)

สูงขึ้น บรรลุ 121         21         √

(121%)

รางวัล 2.50 7 15 7 7 11 2 0.0521 รางวัลที่นักศกึษาไดรั้บ 11 รางวัล (รางวัลจากกฬีา 10 

รางวัล ประกวดร้องเพลง 1 รางวัล )

สูงขึ้น ไมบ่รรลุ 73          (27)        √

(73%)

1.5.5 จ่านวนรางวัลที่ศษิย์เกา่ไดรั้บ

ในระดับชาตหิรือนานาชาติ

รางวัล 0.50 9 5 0 0 11 5 0.026 รางวัลระดับชาต ิ9 รางวัล ระดับนานาชาต ิ2 รางวัล สูงขึ้น บรรลุ 220        120       √

(220%)

1.5.6 ระดับความสา่เร็จการ

ประเมนิผลของนักศกึษาที่ผ่านการใช้

ชวีติในร้ัวมหาวทิยาลัยที่มคีุณภาพ

ตามอัตลักษณ์ที่สอดคลอ้งกับ

วสิัยทัศนข์องมหาวทิยาลัย

ระดับ 0.50 4 NA NA 3.56 3.56 0.0185 ผลการส่ารวจความคดิเห็นของนกัศกึษากลุม่

ตวัอย่างจ่านวน 1,000 คน พบว่า นกัศกึษามคีวาม

พงึพอใจสงูสดุการมสีว่นร่วมดา้นประกนัคุณภาพ 

4.35 (มาก) ความตอ้งการในการพัฒนาคุณภาพ

ชวีิต 3.48 (ปานกลาง) ดา้นคุณภาพชวีิต 3.38 

(ปานกลาง)  การรับรู้และความเขา้ใจเกี่ยวกบัทิศ

ทางการด่าเนนิงาน 3.03 (ปานกลาง) ตามล่าดบั

KPI ใหม่ ไมบ่รรลุ 89         (11)         √

(89%)

1.5.4 จ่านวนรางวัลที่นักศกึษาไดรั้บ

ในระดับชาต ิหรือนานาชาต ิ(Inc-B)

1.5.1 ร้อยละโครงการพัฒนา

นักศกึษาที่มกีารบูรณาการดา้นทักษะ

ไอท ีภาษา วชิาชพี และทักษะใน

ศตวรรษที่ 21

1.5.3 ร้อยละของนักศกึษาที่ผ่าน

กระบวนการพัฒนานักศกึษา 5 ดา้น

ตามเกณฑม์าตรฐาน สกอ. กอ่น

สา่เร็จการศกึษา

5 คะแนน 
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ประเดน็ยทุธศาสตร์ท่ี 2.  การพฒันามหาวิทยาลัยสู่ความเป็นนานาชาติ (10 ตัวชี้วัด) 2 2 1 2 3 0

เป้าประสงค์ 2.1 มีระบบการบรหิารจัดการท่ีดแูล ให้บรกิาร แก่บุคลากร นักศึกษาต่างชาติ

ระดับ 0.5 4 5 2 2 2 2 0.0104 ลดลง ไมบ่รรลุ 40          (60)        √

(40%)

2.1.2 จ่านวนแหลง่ทุนการศกึษา

ตา่งประเทศ

แหลง่ทุน 0.5 6 10 4 5 10 4 0.0208 1. CP. ประเทศอนิเดีย

2. I-Shou University (ไต้หวนั)

3. National Pingtung University  (ไต้หวนั)

4. SEARCA (Southeast Asian Regional Center of Graduate 

Study and Research in Agriculture) (ฟลิิปปนิส)์

5. AAACU (Asian Association of Agricultural Colleges and 

Universities) (ฟลิิปปนิส)์

6. Tokai University (ญี่ปุน่)

7. National Chung Hsing University (ไต้หวนั)

8. National Chin-Yi University of Technology (ไต้หวนั)

9. Taipei Economic and Cultural Office in Thailand  (ไต้หวนั)

10. IAESTE Thailand (Thailand The International Association for

 the Exchange of Students for Technical Experience) (ไทย)

สูงขึ้น บรรลุ 100        -       √

(100%)

2.1.1 ระดับความสา่เร็จของการ

ดา่เนนิงานศูนย์ One Stop Service 

ดา้นการตา่งประเทศ

√ ขอ้ 1 แต่งตัง้คณะท่างานหรือก่าหนดผู้รับผิดชอบ I-OSS 

√ ขอ้ 2 มศีูนย์หรือหน่วยงานทีรั่บผิดชอบด้าน I-OSS ได้แก่ 

กองวเิทศสัมพันธ์

× ขอ้ 3 จัดท่าแผนการด่าเนินงาน แนวปฏบิัติเกี่ยวกับการ

ใหบ้ริการ(One Stop Service ) 

√ ขอ้ที ่4  มกีารด่าเนินงานตามแผนฯ 

× ขอ้ 5 ผลประเมนิความพงึพอใจไมน่้อยกวา่ร้อยละ 80 ขณะนี้

ยังไมม่กีารประเมนิผลความพงึพอใจ

*อยู่ในระหวา่งขัน้ตอนการด่าเนินงานโดยมกีารหารือเบื้องต้นกับ

โครงการศูนย์นวตักรรมและบริการดิจทิัล เพือ่จัดท่าระบบการ

ใหบ้ริการ Visa system of Maejo University ส่าหรับนักศึกษา

และบุคลากรต่างชาติ
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2.1.3 ร้อยละความพงึพอใจของ

บุคลากรและนักศกึษาแลกเปลี่ยนตอ่

การบริหารจัดการและโครงสร้าง

พื้นฐาน บริการ สิ่งอ่านวยความ

สะดวกและสิ่งแวดลอ้ม

ร้อยละ 0.5 83.2 82 NA NA 83.13 4.38 0.0229 ผลการสา่รวจจ่านวนชาวตา่งชาตทิี่มาแลกเปลี่ยน 

ฝึกอบรมและฝึกปฏบิัตงิานมากกวา่ 1 สัปดาหข์ึ้นไป

จ่านวน 186 คน พบวา่ พงึพอใจสูงสุดในดา้นการบริหาร

จัดการของหนว่ยงาน 84.80 ดา้นสถานที่สิ่งอ่านวย

ความสะดวกที่สนับสนุนการเรียนรู้ 83.40 ดา้น

สภาพแวดลอ้มโครงสร้างพื้นฐานและสิ่งอ่านวยความ

สะดวกภายในมหาวทิยาลัย 81.20 ขอ้เสนอแนะเพิม่เตมิ 

เชน่ ควรตดิตัง้เคร่ืองปรับอากาศ เคร่ืองท่าน้่าอุ่น เพิม่

อุปกรณ์ออกกา่ลังกาย ตูเ้สื้อผ้า และอุปกรณ์ในหอ้งน้่า

ช่ารุด เพิม่จ่านวนหนังสอืภาษาอังกฤษและภาษาจนีให้

ทันสมัย รวมถงึปรับปรุงขอ้มูลในเวปไซตภ์าษาจนีและ

อังกฤษใหเ้ป็นปัจจุบัน

ลดลง บรรลุ 101         1           √

(101%)

2.1.4 ระดับการยอมรับของ

มหาวทิยาลัยในระดับนานาชาต ิ

อันดับ 0.5 4,025 3,670 4,157 4,157     3,790     1 0.0052 ผลการจัดอันดับ webometric ณ ตุลาคม 2562 

แมโ่จอ้ยู่ลา่ดับที่ 3,790 ของโลกลา่ดับที่ 28 ของประเทศ 

สูงขึ้น ไมบ่รรลุ 97         (3)         √

(97%)

เป้าประสงค์ 2.2 มีเครอืข่ายความร่วมมือท่ีลงสู่การปฏบิัติจรงิในทุกกิจกรรมตามพนัธกิจ และมีผลส าเร็จในระดบันานาชาติ

ความ

ร่วมมอื

2.5 27 30 18 20 29 3.8 0.099 กจิกรรมตาม MOU รวม 29 MOU 67  กจิกรรม จาก

ไตห้วัน อินโดนเีซยี ญี่ปุน่ ภูฏาน ลาว ไนจเีรีย ฟลิปิปนิส ์

จนี เวยีตนาม กจิกรรมสว่นใหญเ่ป็นการแลกเปลี่ยน

นักศกึษา ฝึกอบรม และสหกจิศกึษา

สูงขึ้น ไมบ่รรลุ 97         (3)         √

(97%)
2.2.2 จ่านวนอาจารย์/นักวจิัย

แลกเปลี่ยน (Inbound) มากกวา่ 3 

เดอืน (Inc-B)

คน 2.5 3 4 3 3 5 5 0.1302 จากประเทศจนี 4 คน (บริหารศาสตร์ 3 ผลติ 1 ) และ

จากอินโดนเีซยี 1 คน (คณะศลิปศาสตร์)

สูงขึ้น บรรลุ 125        25         √

(125%)

2.2.1 จ่านวนเครือขา่ยความร่วมมอื

กับสถาบันการศกึษาในตา่งประเทศที่

เขม้แขง็ และมกีจิกรรมร่วมกัน 

(Vision KPI) (Inc-B)
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2.2.3 จ่านวนอาจารย์/นักวจิัย

แลกเปลี่ยน (Outbound) มากกวา่ 3 

เดอืน (Inc-B)

คน 2.5 3 4 1 1 3 3 0.0781 1. ผศ.ดร.จรีาภรณ์  อินทสาร (ผลติกรรมฯ) ไดรั้บเชญิ

จาก Fulbright Thai Visiting Scholar Program 

(TVS)Ministry of Education and Culture สหรัฐอเมริกา

2. อ.ดร.ปยิะพศิ ขอนแกน่ (แมโ่จ-้แพร่)  ไดรั้บเชญิจาก

Soil and Water Conservation Department, National 

Pingtung University of Science and Technology ไตห้วัน

3. ผศ.ดร.ปวณีา  ฉัตรสูงเนนิ (แมโ่จ-้แพร่) ไดรั้บเชญิ

จาก Massey University นวิซแีลนด์

คงที่ ไมบ่รรลุ 75          (25)        √

(75%)
2.2.4 จ่านวนนักศกึษาแลกเปลี่ยน 

(Inbound) มากกวา่ 3 เดอืน (Inc-B)

คน 2.50 117 120 142 176 244 5 0.1302 สูงขึ้น บรรลุ 203        103       √

(203%)

2.2.5 จ่านวนนักศกึษาแลกเปลี่ยน 

(Outbound) มากกวา่ 3 เดอืน (Inc-B)

คน 2.50 142 150 117 120 151 4.10 0.1068 สูงขึ้น บรรลุ 101         1           √

(101%)

2.3 มีฐานข้อมูลทุกดา้นท่ีเก่ียวข้องกับความเป็นนานาชาติ และเผยแพร่อยา่งหลายหลายช่องทาง เพือ่ให้เกิด Visibility ในสังคมอดุมศึกษา

ฐานขอ้มลู 0.50 3 5 3 3 4 3 0.0156 สูงขึ้น ไมบ่รรลุ 80         (20)        √

(80%)

ประเดน็ยทุธศาสตร์ท่ี 3. การพฒันางานวิจัยและนวัตกรรมโดยใช้เกษตรเป็นรากฐาน เพือ่มุ่งสู่การยอมรับในระดบัชาติและนานาชาติ (13 ตัวชี้วัด) 8 0 0 1 3 1

3.1 ผลงานวิจัยมุ่งเน้นภาคการเกษตรเพือ่ความม่ันคง ม่ังค่ังและยัง่ยนื

2.3.1 จ่านวนฐานขอ้มูล วารสาร

ออนไลน ์หรือเวบไซตข์อง

มหาวทิยาลัยที่มคีวามเป็นสากล

ในปกีารศกึษา 2561 มนีักศกึษา inbound มากกวา่ 3 

เดอืน รวม 244 คน จากประเทศจนี ลาว ไตห้วัน  

ฟลิปิปนิส ์ เกาหลไีต ้อินโดนเีซยี ญี่ปุน่ มาเลเซยี และ

เยอรมัน มาดว้ยเหตุผลสว่นใหญค่อืสหกจิศกึษา 173 คน

 ฝึกอบรม 49 คน และแลกเปลี่ยน 22 คน

ในปกีารศกึษา 2561 มนีักศกึษา outbound มากกวา่ 3 

เดอืน รวม 151 คน จากไตห้วัน จนี ฟลิปิปนิส ์

อินโดนเีซยีและญี่ปุน่ มาเลเซยี  ออสเตรเลยี นวิซแีลนด ์

และนอร์เวย์ สงิคโปร์  ไปดว้ยเหตุผลสว่นใหญค่อืสหกจิ

ศกึษา 58 คน แลกเปลี่ยน 51 คน ฝึกอบรม 42 คน

1.วารสารออนไลน ์ไดแ้ก ่วารสารแมโ่จอ้ินเตอร์ 

2.เวปไซตม์หาวทิยาลัย www.mju.ac.th ที่ไดรั้บการแปล

เป็นภาษาอังกฤษ จนี และไทย

3. เวปไซต ์mju Green www.green.mju.ac.th เวปไซต์

เผยแพร่ขอ้มูลขา่วสาร MJU Go Eco (อังกฤษ)

4. เวปไซตว์ทิยาลัยนานาชาติ
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3.1.1 ระดับความสา่เร็จของแผน

แมบ่ทการวจิัยของมหาวทิยาลัย

ระดับ 1.00 1 5 1 2 4 4 0.0417 √ ขอ้ที ่1  มกีระบวนการจัดท่าแผนแมบ่ทงานวจิัยทีส่อดคล้อง

กับทศิทางการพัฒนาประเทศและมหาวทิยาลัย และเกิดจาก

การมสี่วนร่วมของทุกภาคส่วน โดยจัดสัมมนาเพือ่จัดท่าแผน 15

 ป ีและระยะ 5 ป ีทีค่รอบคลุมแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคม

แหง่ชาติ ฉบับที ่1 ประกอบด้วยกลุม่ที ่1 เกษตรอาหาร

เทคโนโลยีชวีภาพ กลุม่ที ่2 เศรษฐกิจดิจทิัลและขอ้มูล กลุม่ที ่3

 พลังงานและสิ่งแวดล้อม กลุม่ที ่4 การพัฒนาสังคมและบูรณา

การเชงิพื้นที ่กลุม่ที ่5 การจัดการความรู้เพือ่การพัฒนา 

√ ขอ้ที ่2  มกีารก่าหนดเปา้หมายและตัวชี้วดัทีช่ัดเจน

สอดคล้องกับแผนการพัฒนามหาวทิยาลัย

√ ขอ้ที ่3 มกีารเผยแพร่และสื่อสารแผนสูป่ระชาคมแมโ่จแ้ละ

หน่วยงานภายนอก

√ ขอ้ที ่4 มกีารด่าเนินการตามแผนและบรรลุเปา้หมายไมน่้อย

กวา่ร้อยละ 80

× ขอ้ที ่5 น่าเสนอผลการประเมนิต่อคณะกรรมการทีเ่กี่ยวขอ้ง

และน่าขอ้เสนอแนะไปทบทวนแผนในปตี่อไป

สูงขึ้น ไมบ่รรลุ 80         (20)        √

(80%)
3.1.2 จ่านวนเงนิวจิัยตอ่อาจารย์และ

นักวจิัยประจ่าดา้นวทิยาศาสตร์ฯ

บาท 2.00 448,920 170,000 158,410     311,477    391,972 5 0.1042  ลดลง  บรรลุ 231        131        √

(231%)
บาท 2.00 88,951     60,000 32,835   158,928    185,321 5 0.1042  สูงขึ้น  บรรลุ 309       209       √

(309%)

3.1.4 ร้อยละของงบประมาณวจิัยที่

เพิม่ขึ้น

ร้อยละ 2.50 35.93 6 17.44 71.32 103.61 5 0.1302 สูงขึ้น บรรลุ 1,727      1,627     √

(1,727%)

3.1.3 จ่านวนเงนิวจิัยตอ่อาจารย์และ

นักวจิัยประจ่าดา้นมนุษยศาสตร์และ

สังคมศาสตร์

งบประมาณวจิัยรวมดา้นวทิยาศาสตร์ 151.6933 ลา้น

บาท จากจ่านวนอาจารย์และนักวจิัยประจ่า 387 คน 

สูงสุดที่วทิยาลัยพลังงาน 1.029 ลา้นบาท/คน คณะสัตว

ศาสตร์ 0.7854 ลา้นบาท/คน รองลงมาคอืคณะประมงฯ

 0.6448/ลา้นบาทคน ต่่าสุดที่ชุมพร 0.1225 ลา้นบาท/คน

งบประมาณวจิัยรวมดา้นสังคมศาสตร์ 47.2568 ลา้น

บาท จากจ่านวนอาจารย์และนักวจิัยประจ่า 255 คน 

เมื่อพจิารณางบวจิัยตอ่หวัพบวา่สูงสุดที่คณะสารสนเทศ

 0.9634 ลา้นบาท/คน รองลงมาคณะเศรษฐศาสตร์ 

0.5005/คน ต่่าสุดที่แมโ่จชุ้มพร 2.103 หมื่นบาท /คน

งบวจิัยป ี2562 จ่านวน 160,000,297 บาท คา่เฉลี่ย

ย้อนหลัง 3 ป ี93,393,242 บาท เพิม่ขึ้น 66,607,054 

บาทหรือสูงขึ้น 71.32% (งบแผ่นดนิ 79 ลา้น จากแหลง่

อื่น 81 ลา้น)
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ร้อยละ 2.00 82.88 62 66.46 66.46 56.64 1.93 0.0402 ลดลง ไมบ่รรลุ 91          (9)         √

(91%)

ร้อยละ 2.50 43.08 45 17.76 17.76 39.56 2.91 0.0758 จ่านวนอาจารย์ที่มผีลงานวจิัย 254 คน จากอาจารย์และ

นักวจิัยประจ่าทัง้หมด 642 คน คณะที่อาจารย์มี

ผลงานวจิัยสูงสุด คอื พลังงานทดแทน (ร้อยละ 78) 

รองลงมาคอื คณะประมงฯ (ร้อยละ 65) ต่่าสุดคณะส

ถาปัตย์และแมโ่จชุ้มพร (ร้อยละ 22)

ลดลง ไมบ่รรลุ 88         (12)        √

(88%)

ศูนย์ 3.00 2 5 11 11 11 5 0.1563 1. หนว่ยวจืัยสมนุไพร คณะผลติกรรมการเกษตร

2. ศูนย์ความเปน็เลศิทางการประมงและทรัพยากรทางน้่า (คณะประมง

ฯ)

3. ศูนย์ความเปน็เลศิดา้นบริการสังคมปลาบกึและปลาลูกผสม (คณะ

ประมงฯ)

4. ศูนย์เทคโนโลยีและนวัตกรรมทางฟสิกิส ์(คณะวทิย์)

5. ศูนย์บริการองคค์วามรู้สู่นวัตกรรมเพื่อความเขม้แข็งทางการเกษตร

และสิ่งแวดลอ้ม (คณะวทิย์)

6. ศูนย์ความเปน็เลศิดา้นวศิวกรรมพลังงานและสิ่งแวดลอ้ม (วทิยาลัย

พลังงาน)

7. ศูนย์วจิัยนวัตกรรมทางการเกษตรเพื่อการตัดสนิใจ (เศรษฐศาสตร์)

8. ศูนย์ความเปน็เลศิดา้นการยกระดับและพัฒนาผลติภณัฑช์ุมชน 

(บริหารธุรกจิ)

9. ศูนย์ความเปน็เลศิดา้นวชิาการเพื่อสังคม มหาวทิยาลัยแมโ่จ้-ชุมพร

10. ศูนย์ความเปน็เลศิดา้นบริการวชิาการดา้นล่าไย (ส่านักวจิัยฯ)

11. ศูนย์ความเปน็เลศิดา้นนวัตกรรมทางการเกษตรส่าหรับบณัฑติ

ผู้ประกอบการ (บณัฑติวทิยาลัย)

สูงขึ้น บรรลุ 220        120       √

3.1.5 ร้อยละโครงการวจิัยที่

สอดคลอ้งกับยุทธศาสตร์การพัฒนา

มหาวทิยาลัย GO. Eco. U.

3.1.7 จ่านวนหนว่ยวจิัย/ศูนย์ความ

เป็นเลศิที่มกีารบูรณาการขา้ม

ศาสตร์ทมีศีักยภาพสง่ผลกระทบตอ่

เศรษฐกจิและสังคม โดยเนน้ดา้น

เกษตรและอาหาร (Inc.-B)

3.1.6 ร้อยละของอาจารย์และ

นักวจิัยประจ่าที่มผีลงานวจิัยตอ่

จ่านวนอาจารย์และนักวจิัยประจ่า

ทัง้หมด

จ่านวนโครงการวจิัยที่สอดคลอ้งกับยุทธศาสตร์ 145

โครงการ จากโครงการวจิัยรวม 256 โครงการ โดยในป ี

2562 อยู่ในชว่งการพัฒนาของการเขา้สู ่Green U. ท่าให้

โครงการวจิัยสว่นใหญเ่นน้หนักไปที่โครงการวจิัยดา้น 

Green รายละเอียดดังนี้

- Organic 24 โครงการ 

- Green 99 โครงการ 

- Eco 22 โครงการ 

- ทั่วไป 111 โครงการ 

*ผลรอบ 12 เดอืนต่่ากวา่รอบ 6 เดอืน เนื่องจากงบวจิัย

จากแหลง่อื่นมสีัดสว่นสูง และทศิทางการวจิัยขึ้นอยู่กับ

แหลง่ทุน
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(12เดอืน)

ผลปี 2562

(6เดอืน)

ผลปี 2562

(9เดอืน)

ผลปี 2562

(12 เดอืน)

คะแนน คะแนน

ถ่วง

น้ าหนัก

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน พฒันาการ การบรรลุ

เป้าหมาย

 %เป้า

เทียบผล

สูตร

ดเีดน่ ดมีาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต่่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต่่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ยังไมม่ผีล

ประเดน็ยทุธศาสตร์/เป้าประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

เป้าหมาย

ปี 2562

ระดบัคุณภาพ

(220%)

3.2 ผลงานวิจัยและนวัตกรรมท่ีไดร้ับการยอมรับในระดบันานาชาติ

ร้อยละ 2.00 12.11 15 2.49 3.07 12.65 1.82 0.038 จ่านวนงานวจิัยหรืองานสร้างสรรคท์ี่นา่ไปใชป้ระโยชน ์

86 เร่ือง จากอาจารย์และนักวจิัยประจ่าทัง้หมด 680 คน

 สูงสุดที่วทิยาศาสตร์ 20 เร่ือง รองลงมาคอื คณะผลติ

กรรมฯ 13 เร่ือง ไมม่ผีลงานวจิัยไปใชป้ระโยชนค์อื แมโ่จ้

ชุมพร

สูงขึ้น ไมบ่รรลุ 84         (16)        √

(84%)

จ่านวน 3.00 34.21 35 8.50 10.62 39.38 4.88 0.1524 ผลงานวจิัยที่ไดรั้บการตพีมิพ ์417 เร่ือง (ผลรวมถว่ง

น้่าหนักผลงานตพีมิพ ์252.4) อาจารย์/นักวจิัยประจ่า 

641 คน สูงสุดคณะประมง (ร้อยละ 95) รองลงมาคอื 

คณะสารสนเทศ (ร้อยละ 80)

สูงขึ้น บรรลุ 113         13         √

(113%)
ร้อยละ 3.00 54.40 55 52.05 52.05 119.65 5 0.1563 ผลงานวจิัยที่ไดรั้บการอ้างอิงในฐานขอ้มูลระดับ

นานาชาต ิ816 เร่ือง จากอาจารย์และนักวจิัยประจ่า

ทัง้หมด 682 คน คณะที่มผีลงานวจิัยไดรั้บการอ้างอิงสูง

ที่สุดคอื คณะวทิยาศาสตร์ 387 ผลงาน รองลงมาคอื 

คณะผลติกรรมฯ 120 ผลงาน และคณะประมงฯ 84 

ผลงาน

สูงขึ้น บรรลุ 218        118        √

(218%)
3.2.4 จ่านวนรางวัลที่ไดรั้บจาก

ผลงานวจิัย  (Inc. B)

รางวัล 3.00 36 15 11 27 41 5 0.1563 ระดับชาต ิ17 รางวัล ระดับนานาชาต ิ24 รางวัล (จาก

ผลงานวจิัย 32 เร่ือง) สูงสุดคณะวทิยาศาสตร์ 23 รางวัล

 รองลงมาคอืคณะประมงฯ 8 รางวัล วศิวกรรมฯและ

วทิยาลัยพลังงานคณะละ 4 รางวัล คณะสัตวศาสตร์และ

แมโ่จ-้แพร่ คณะละ 1 รางวัล

สูงขึ้น บรรลุ 273        173       √

(273%)

3.2.5 จ่านวนผลงานวจิัยที่ย่ืนขอจด

สทิธบิัตร/อนุสทิธบิัตร  (Inc. B)

ผลงาน 3.00 47 13 4 23 23 5 0.1563 เป็นอนุสทิธบิัตร 8 ชิ้นงาน อนุสทิธบิัตร 15 ชิ้นงาน จาก

คณะวทิยาศาสตร์ 12 ผลงาน และคณะประมงฯ 8 

ผลงาน บริหารธรุกจิ วศิวกรรมฯ และวทิยาลัยพลังงานฯ

 คณะละ 1 ผลงาน

ลดลง บรรลุ 177        77         √

(177%)

3.2.6 ผลการประเมนิผลกระทบดา้น

เศรษฐกจิและสังคมจากผลงานวจิัย

ตอ่ชุมชน

คะแนน 1.00 3.89 3.81 NA NA NA NA NA ไมม่กีารประเมนิ NA NA #VALUE! #VALUE! √

3.1.7 จ่านวนหนว่ยวจิัย/ศูนย์ความ

เป็นเลศิที่มกีารบูรณาการขา้ม

ศาสตร์ทมีศีักยภาพสง่ผลกระทบตอ่

เศรษฐกจิและสังคม โดยเนน้ดา้น

เกษตรและอาหาร (Inc.-B)

3.2.1 ร้อยละของผลงานวจิัยหรืองาน

สร้างสรรคท์ี่นา่ไปใชป้ระโยชนแ์ก่

หนว่ยงานภายนอกอย่างเป็นรูปธรรม

และมกีารรับรองการใชป้ระโยชน์

3.2.2 ร้อยละของผลงานวจิัยที่ไดรั้บ

การตพีมิพเ์ผยแพร่ในวารสาร

ระดับชาตหิรือนานาชาติ

3.2.3 ร้อยละของบทความวจิัยหรือ

งานสร้างสรรคท์ี่ไดรั้บการอ้างอิง 

(Citation) ใน (Refereed journal หรือ

ในฐานขอ้มูลระดับนานาชาตติอ่

อาจารย์ประจ่าและนักวจิัยประจ่า
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รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน พฒันาการ การบรรลุ

เป้าหมาย

 %เป้า

เทียบผล

สูตร

ดเีดน่ ดมีาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต่่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต่่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ยังไมม่ผีล

ประเดน็ยทุธศาสตร์/เป้าประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

เป้าหมาย

ปี 2562

ระดบัคุณภาพ

2 2 2 0 0 0

4.1.1 ร้อยละงบประมาณบริการ

วชิาการ (ทัง้งบแผ่นดนิและรายได้) ที่

เพิม่ขึ้น

ร้อยละ 2.5 204 5 3.62 4 10.63 5 0.1302 งบบริการวชิาการป ี2562 รวม 285.5853 ลา้นบาท 

(จากคา่เฉลี่ยย้อนหลัง 3 ป ี258.1534 ลา้นบาท) เพิม่ขึ้น

10.63% (หรือราว 27 ลา้น) เมื่อเทยีบกับคา่เฉลี่ย

ย้อนหลัง 3 ป ี สูงสุดแมโ่จ-้แพร่ 44 ลา้นบาท รองลงมา

คอืคณะผลติ 32 ลา้นบาท คณะวศิวกรรมฯ 27 ลา้นบาท

 สา่หรับคณะที่ไมไ่ดรั้บงบบริการวชิาการในป ี62 คอื

คณะศลิปศาสตร์

สูงขึ้น บรรลุ 213        113        √

(213%)
ระดับ 0.5 5 5 1 4 5 5 0.026 √ ขอ้ที่ 1  มแีผนการพัฒนาระบบบริหารจัดการ

โครงการบริการวชิาการของมหาวทิยาลัย โดยกา่หนดให้

คณะกรรมการบริการวชิาการเป็นผู้ขบัเคลื่อน และจัดท่า

แผนการพัฒนาระบบบริหารจัดการโครงการบริการ

วชิาการ

√ ขอ้ที่ 2  ความสา่เร็จของการดา่เนนิงานตามแผน

มากกวา่ร้อยละ 80 (ดา่เนนิกจิกรรมทุกกจิกรรมตามแผน)

√  ขอ้ที่ 3  หวัหนา้โครงการบริการวชิาการมคีวามพงึ

พอใจตอ่ระบบบริหารจัดการมากกวา่ร้อยละ 80 (ผล

ประเมนืความพงึพอใจ 84.40)

√  ขอ้ที่ 4  นา่เสนอผลการประเมนิตอ่ผู้บริหารและ

คณะกรรมการที่เกี่ยวขอ้ง

√ ขอ้ที่ 5  มกีารนา่ขอ้เสนอแนะที่ไดม้าใชเ้พือ่ปรับปรุง

แผนในปตีอ่ไป

คงที่ บรรลุ 100        -       √

(100%)
เร่ือง 2.5 23 20 9 9 26 5 0.1302 องคค์วามรู้ดา้นการเกษตรที่ไดรั้บการยอมรับในระดับ

นานาชาตสิูงสุด คอื สา่นักวจิัย 11 ผลงาน คณะประมง 7

 ผลงานวทิยาศาสตร์ 4 ผลงาน ผลติกรรมฯ 3 ผลงาน 

และทอ่งเที่ยว 1 ผลงาน สว่นใหญเ่ป็นการศกึษาดูงาน

จากสถาบัน/องคก์รตา่งประเทศ

สูงขึ้น บรรลุ 130        30         √

(130%)

ประเดน็ยทุธศาสตร์ท่ี 4 การบรกิารวิชาการเพือ่

สังคม ชุมชนดว้ยองค์ความรู้ท่ีไดร้ับการยอมรับใน

4.1.2 ระดับความสา่เร็จในการพัฒนา

ระบบบริหารจัดการโครงการบริการ

วชิาการของมหาวทิยาลัย

4.1.3 จ่านวนองคค์วามรู้ดา้น

การเกษตรที่ไดรั้บการยอมรับใน

ระดับนานาชาต ิ(Vision KPI) (Inc. B)
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ถ่วง

น้ าหนัก

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน พฒันาการ การบรรลุ

เป้าหมาย

 %เป้า

เทียบผล

สูตร

ดเีดน่ ดมีาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต่่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต่่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ยังไมม่ผีล

ประเดน็ยทุธศาสตร์/เป้าประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

เป้าหมาย

ปี 2562

ระดบัคุณภาพ

4.2.1 จ่านวนแหลง่เรียนรู้ดา้นเกษตร

อินทรีย์ของมหาวทิยาลัย

แหง่ 0.5 24 24 20 20 24 4 0.0208 ศูนย์/แหลง่เรียนรู้เกษตรอนิทรีย์ของมหาวทิยาลัย ดังนี้

1. ศูนย์เรียนรู้การผลติพชืสมนุไพรอนิทรีย์

2. การพัฒนาศักยภาพสปอร์เหด็หลนิจอื และเหด็สมนุไพร

3. หนว่ยความเปน็เลศิทางดา้นการวจิัยและพัฒนาการปรับปรุงพันธุ์ขา้ว

4.โรงคดับรรจุผลติผลเกษตรอนิทรีย์ตามมาตรฐานของส่านักงาน

คณะกรรมการอาหารและยา 

5. ศูนย์การเรียนรู้การผลติเมล็ดพันธุ์ผัก 

6. ฐานเรียนรู้ปลาบกึและปลาลูกผสมบกึสยามแมโ่จ้

7. การผลติสัตวน์้่า (กบ ปลานลิ ปลาสลดิ) และการสร้าง Brand สัตว์

น้่าอนิทรีย์ตน้แบบ )

8.โรงงานผลติอาหารสัตวแ์ละปศุสัตวอ์นิทรีย์

9. การผลติขา้วและพชืไร่อนิทรีย์แบบครบวงจร

10. ศูนย์กลางการเรียนรู้เทคโนโลยีการควบคมุศัตรูพชืโดยชวีวธิี

มหาวทิยาลัยแมโ่จ้

11.การผลติปุ๋ยอาบสัคลูาร์ไมคอร์ไรซาร่วมกับเชื้อไตรโคเดอร์มาส่าหรับ

ระบบเกษตรอนิทรีย์

12. ตน้แบบเกษตรอนิทรีย์แบบผสมผสาน

13.ศูนย์เรียนรู้เทคโนโลยีการผลติผักสดและปจัจัยการผลติแบบเกษตร

อนิทรีย์

14. สถาบนับริการตรวจสอบคณุภาพและมาตรฐานผลติภณัฑ ์ (IQS)

15. การผลติเกก๊ฮวยอนิทรีย์ 

16. ตน้แบบฟาร์มแพะอนิทรีย์

17. สบืสานเกษตรทฤษฎใีหมต่ามพระราชด่าริ

18. ศูนย์เรียนรู้วัฒนธรรมเกษตรลา้นนา (35 ไร่)

19.ศูนย์วจิัยและพัฒนาเกษตรธรรมชาตแิมโ่จ้

20. ปุ๋ยอนิทรีย์แบบไมพ่ลกิกลับกอง

คงที่ บรรลุ 100        -       √

(100%)

ครัวเรือน 0.5 333 300 28 305 305 4.1 0.0214 กลุม่เครือขา่ยที่เกดิจากการบริการวชิาการของ

มหาวทิยาลัย และเครือขา่ยผู้จ่าหนา่ยสนิคา้จากกาด 

2477

ลดลง บรรลุ 102        2          √

(102%)

4.2.2 จ่านวนเกษตรกรที่เขา้ร่วม

เครือขา่ยเกษตรอินทรีย์มหาวทิยาลัย

แมโ่จ้
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4.2.4 ผลกระทบดา้นเศรษฐกจิ สังคม

 และคุณภาพชวีติของชุมชน

เปา้หมายที่เกดิจากโครงการบริการ

วชิาการของมหาวทิยาลัย

คะแนน 0.5 3.73 3.61 NA NA 3.78 3.68 0.0192 ผลประเมนิผลกระทบดา้นเศรษฐกจิ สังคม และคุณภาพ

ชวีติของชุมชนเปา้หมายจากโครงการสันทรายโมเดล ป ี

2562 ประกอบดว้ยผู้นา่ชุมชน ผู้นา่กลุม่องคก์ร 

ประชาชนและเกษตรกรเขตเทศบาลในพื้นที่อ่าเภอสัน

ทรายที่เขา้ร่วมโครงการ จ่านวน 140 คน พบวา่มี

ผลกระทบตอ่ชุมชนในระดับสูงทุกประเด็น ดา้นเศรษฐกจิ

 3.55 ดา้นสังคม 3.96 ดา้นคุณภาพชวีติ 3.78 โดยมี

ขอ้เสนอแนะใหม้หาวทิยาลัยสร้างจุดศูนย์รวมในการ

รองรับผลติภัณฑส์นิคา้ชุมชนและสนิคา้ทางการเกษตรใน

เขตพื้นที่อ่าเภอสันทราย และจัดหลักสูตรฝึกอบรมใน

ประเด็นที่นา่ไปสูก่ารสร้างอาชพีไดอ้ย่างเป็นรูปธรรมและ

เกดิความย่ังยืนภายในชุมชน โดยเฉพาะการแปรรูปและ

การตลาด

สงูขึ้น บรรลุ 105        5          √

(105%)

4

5.1 การด ารงศลิปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่น และวัฒนธรรมการเกษตร

คะแนน 0.5 5 80 50 67.74 100 5 0.026 จ่านวนตัวชี้วัดในแผนท่านุบ่ารุงฯ 10 ตัวชี้วัดบรรลุ

เปา้หมายทัง้หมด จ่านวนโครงการที่ขบัเคลื่อน 36 

โครงการ งบประมาณ 3.1124 ลา้นบาท (แผ่นดนิ 

2.5995 ลา้นบาท เงนิรายได ้0.5132 ลา้นบาท

คงที่ บรรลุ 125        25         √

(125%)
คน 0.5 2,000 1,154 4,588 6,127 5 0.026 ประกอบดว้ยนักเรียน นักศกึษา บุคลากร และศษิย์เกา่ KPI ใหม่ บรรลุ 306       206       √

(306%)

คน 0.5 121 150 314 388 407 5 0.026 กลุม่นักศกึษา นักทอ่งเที่ยว บริษัทเอกชนจาก ประเทศ

ลาว จนี ญี่ปุน่ กัมพูชา ฝร่ังเศส สหรัฐอเมริกา ไตห้วัน 

เกาหลใีต ้เป็นตน้

สูงขึ้น บรรลุ 271        171        √

(271%)

5.1.3 จ่านวนนักศกึษาตา่งชาตแิละ

ชาวตา่งชาตทิี่ไดรั้บการเรียนรู้

ศลิปวัฒนธรรมลา้นนา หรือ

วัฒนธรรมการเกษตร

ประเดน็ยทุธศาสตร์ท่ี 5 การเป็นศูนยร์วมแหล่งเรยีนรู้และถ่ายทอดศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญา ท้องถิ่น (4 ตัวชี้วัด)

5.1.2 จ่านวนผู้เขา้ชมศูนย์เรียนรู้

วัฒนธรรมอัตลักษณ์วถิเีกษตร วถิแีม่

โจ ้(62-64)

5.1.1 ร้อยละความสา่เร็จของตัวชี้วัด

ในแผนท่านุบ่ารุงศลิปวัฒนธรรม 5 คะแนน 
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5.1.4 ร้อยละของโครงการหรือ

กจิกรรมที่มกีารบูรณาการเขา้กับ

พันธกจิอื่น

โครงการ 0.5 71.87 75 81.30 81.3 96.81 5 0.026 จ่านวนโครงการที่มบีูรณาการ 91 โครงการ จาก

โครงการดา้นท่านุฯทัง้หมด 94 โครงการ คดิเป็นร้อยละ 

96.81

สูงขึ้น บรรลุ 129        29         √

(129%)

3 1 1 1 10 1

คะแนน 0.25 3.85 3.72 4.01 4.01 4.01 4.01 0.0104 สูงขึ้น บรรลุ 108        8          √

(108%)

6.1.2 ผลการประเมนิผู้บริหาร

มหาวทิยาลัย

คะแนน 0.25 3.26 4.73 NA NA NA NA NA อยู่ระหว่างการประเมนิคาดว่าจะแลว้เสร็จเดอืน

มกราคม 2563

NA NA #VALUE! #VALUE! √

6.1.4 ระดับการรับรู้ขอ้มูลขา่วสาร

และทศิทางการพัฒนามหาวทิยาลัย

คะแนน 0.25 3.92 3.95 NA NA 3.94 3.94 0.0103 ผลการประเมนิระดบัการรับรู้วิสยัทัศนแ์ละทิศ

ทางการพัฒนามหาวิทยาลยัของกลุม่ตวัอย่าง

นกัศกึษาจ่านวน 1,000 คน พบว่า นกัศกึษารับรู้

โดยเขา้ใจร้อยละ 78.80

สูงขึ้น ไมบ่รรลุ 99.75     (0.25)     √

(99.75%)

ร้อยละ 0.25 66.67 100 58.97 58.97 66.67 4.67 0.0122 มขีอ้บังคับที่ตอ้งไดรั้บการทบทวนตามแผนจ่านวน 39

ขอ้บังคับ ปัจจุบันไดรั้บการทบทวนแลว้จ่านวน 26 

ขอ้บังคับ (เหลอื 22 ขอ้บังคับอยู่ระหวา่งดา่เนนิการ)

คงที่ ไมบ่รรลุ 67         (33)        √

(67%)

ประเดน็ยทุธศาสตร์ท่ี 6 การ

บรหิารจัดการสู่องค์กรท่ีมี

สมรรถนะสูง (High Performance6.1.1 ผลการประเมนิคุณธรรมและ

ความโปร่งใสในการดา่เนนิงานของ

หนว่ยงานภาครัฐ (ITA)

6.1.5 ร้อยละของระเบยีบขอ้บังคับ

ตามพรบ.เพือ่รองรับการเป็น

มหาวทิยาลัยในกา่กับของรัฐ

ผลการประเมนิคุณธรรมและความโปร่งใสในการ

ดา่เนนิงานของหนว่ยงานภาครัฐ ประจ่าปงีบประมาณ 

2560 สา่รวจโดยสา่นักงาน ปปช. จากกลุม่ตัวอย่างผู้มี

สว่นไดเ้สยีภายนอก 103 คน ภายใน 105 คน โดย

ภาพรวมไดค้ะแนนเทา่กับร้อยละ 80.28 (ระดับสูงมาก) 

ดัชนคีวามปลอดจากการทุจริตในการปฏบิัตงิานได้

คะแนนสูงสุด เทา่กับร้อยละ 87.81 รองลงมา คอื ดัชนี

ความพร้อมรับผิดไดค้ะแนนเทา่กับร้อยละ 87.22 ดัชนี

ความโปร่งใสไดค้ะแนนเทา่กับร้อยละ 85.31 ดัชนี

วัฒนธรรมคุณธรรมในองคก์รไดค้ะแนนเทา่กับร้อยละ 

69.12 และดัชนคีุณธรรมการทางานในหนว่ยงานได้

คะแนนเทา่กับร้อยละ 66.80
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คะแนน 0.25 3.89 3.90 0.79 1.05 2.89 2.89 0.0075 ตัวชี้วัดในแผนฯทัง้หมด 19 ตัวชี้วัด บรรลุ 11 ตัวชี้วัด 

ไมบ่รรลุ 8 ตัวชี้วัด คดิเป็นร้อยละ 57.89

ลดลง ไมบ่รรลุ 74          (26)        √

(74%)

6.2 มีความม่ันคงทางการเงนิและเติบโตอยา่งยัง่ยนื

ระดับ 0.50  2 5 4 4 4 4 0.0104 สูงขึ้น ไมบ่รรลุ 80         (20)        √

(80%)

6.2.2 ระดับความสา่เร็จของแผน

บริหารจัดการทรัพย์สนิของ

มหาวทิยาลัย

คะแนน 0.25 1 5 2.22 3.33 3.33 3.33 0.0087 แผนปฏบิัตกิารสา่นักงานบริหารทรัพย์สนิ จ่านวน 9 

แผนงาน บรรลุ 6 แผนงาน คดิเป็นร้อยละ 66.66

สูงขึ้น ไมบ่รรลุ 67         (33)        √

(67%)

6.2.3 ระดับความสา่เร็จในการจัดตัง้

มูลนธิพิัฒนามหาวทิยาลัยแมโ่จ ้

(61-62)

ระดับ 0.25 2 5 2 3 3 3 0.0078 √ ขอ้ 1 มกีารแตง่ตัง้ผู้รับผิดชอบ

√ ขอ้ 2 มแีผนพัฒนาการดา่เนนิงาน 
√ ขอ้ 3 มกีารจัดตัง้มูลนธิพิัฒนามหาวทิยาลัยแมโ่จ ้และ

มกีารดา่เนนิงานเพือ่ผลักดันอย่างเป็นรูปธรรม

× 4 มงีบประมาณเพิม่ขึ้นร้อยละ 10

× 5 มงีบประมาณเพิม่ขึ้นร้อยละ 20

*ไมไ่ดด้า่เนนิการ ขอ้ 4-5 อยู่ในขัน้ตอนการจดทะเบยีน

ขอจัดตัง้มูลนธิิ

สูงขึ้น ไมบ่รรลุ 60         (40)        √

(60%)

6.2.4 จ่านวนเงนิรายไดจ้าก

หนว่ยงานวสิาหกจิเพิม่ขึ้น

บาท 1.00  5 51.31 51.31 51.31 5 0.0521 รายไดป้ ี2561 จ่านวน 13,752,681 บาท รายได ้ป ี2562

 จ่านวน 20,808,850 บาท เพิม่ขึ้น 7,056,169 บาท 

เพิม่ขึ้นร้อยละ 51 (ผลรอบ 6 เดอืน)

KPI ใหม่ บรรลุ 1,026     926       √

(1,026%)

6.1.6 ระดับความสา่เร็จของแผน

แมบ่ทเทคโนโลยีสารสนเทศของ

มหาวทิยาลัย

6.2.1 ระดับความสา่เร็จของการ

พัฒนาระบบสารสนเทศเพือ่การ

บริหารจัดการทรัพย์สนิและการคลัง 

(60-62)

√ ขอ้ 1 มกีารศกึษาแนวทางและเร่ิมพัฒนาระบบ

สารสนเทศเพือ่การบริหารจัดการทรัพย์สนิและการคลัง

√ ขอ้ 2 ระบบที่พัฒนาขึ้นไดม้กีารทดลองใช ้(ระบบ

การเงนิรับ) 

√  ขอ้ 3 มกีารตดิตามประเมนิผลความพงึพอใจของผู้ใช้

ระบบ

√ ขอ้ 4 มกีารปรับปรุงระบบตามขอ้เสนอแนะ

× ขอ้ 5 ผลการสา่รวจผู้ใชร้ะบบตอ่ประสทิธภิาพการ

จัดการการเงนิอยู่ในระดับด ี(ร้อยละ 80)

*ไมไ่ดด้า่เนนิการในขอ้ 5

ปรับ

เกณฑ์

ใหม่ 
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6.2.5 ประสทิธภิาพการดา่เนนิงาน

และการใชจ้า่ยงบประมาณ (เงนิ

อุดหนุนจากรัฐบาล)

คะแนน 1.00  5 2 2.92 3.66 3.66 0.0381 ผลเฉลี่ย KPI ดังนี้

- ผลการเบกิจา่ยร้อยละ 54.51

-การบรรุเปา้หมายตัวชี้วัดโครงการร้อยละ 77.75

- การดา่เนนิโครงการเชงิเวลาร้อยละ 84.6

KPI ใหม่ ไมบ่รรลุ 73          (27)        √

(73%)

 -KPI1 คะแนนเฉลี่ยผลการเบกิจา่ย

งบประมาณ

95 40 NA 54.51 ผลการเบกิจา่ยเงนิอุดหนุน 119.734 ลา้นบาท จาก

งบประมาณทัง้หมด 219.667 ลา้นบาท คดิเป็นร้อยละ 

54.51

 -KPI2 คะแนนเฉลี่ยการบรรลุ

เปา้หมายตัวชี้วัดในโครงการ

100 NA NA 77.75 การบรรุเปา้หมายตัวชี้วัดโครงการร้อยละ 77.75

 -KPI3 คะแนนเฉลี่ยประสทิธภิาพ

การด าเนนิโครงการเชงิเวลา

100 NA NA 84.60 การดา่เนนิโครงการเชงิเวลาร้อยละ 84.6

6.2.6 ประสทิธภิาพการดา่เนนิงาน

และการใชจ้า่ยงบประมาณ (เงนิ

รายได)้

คะแนน 1.00  5 1.1 0.98 4.15 4.15 0.0432 ผลเฉลี่ย KPI ดังนี้

- ผลการเบกิจา่ย ร้อยละ 75.53

-การบรรุเปา้หมายตัวชี้วัดโครงการ ร้อยละ  76.2

- การดา่เนนิโครงการเชงิเวลา ร้อยละ 83.29

KPI ใหม่ ไมบ่รรลุ 83         (17)        √

(83%)

 -KPI1 คะแนนเฉลี่ยผลการเบกิจา่ย

งบประมาณ

75 22 NA 75.53 ผลการเบกิจา่ยเงนิรายได ้40.205 ลา้นบาท จากเงนิ

รายไดท้ัง้หมด 59.906 ลา้นบาท คดิเป็นร้อยละ 75.53

 -KPI2 คะแนนเฉลี่ยการบรรลุ

เปา้หมายตัวชี้วัดในโครงการ

100 NA NA 76.20 การบรรุเปา้หมายตัวชี้วัดโครงการ ร้อยละ  76.2

 -KPI3 คะแนนเฉลี่ยประสทิธภิาพ

การด าเนนิโครงการเชงิเวลา

100 NA NA 83.29 การดา่เนนิโครงการเชงิเวลา ร้อยละ 83.29

6.3 มทีรัพยากรบุคคลท่ีมีสมรรถนะสูง

6.3.1 ระดับความสา่เร็จของ

แผนพัฒนาบุคลากร

คะแนน 0.25 3.61 80 33.33 50 100 5 0.0130 ประกอบดว้ย 12 ตัวชี้วัด บรรลุ 9 ไมไ่ดด้า่เนนิการ 3 สูงขึ้น บรรลุ 125        25         √

(125%)
5คะแนน 
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ผลปี 61

(12เดอืน)

ผลปี 2562

(6เดอืน)

ผลปี 2562

(9เดอืน)

ผลปี 2562

(12 เดอืน)

คะแนน คะแนน

ถ่วง

น้ าหนัก

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน พฒันาการ การบรรลุ

เป้าหมาย

 %เป้า

เทียบผล

สูตร

ดเีดน่ ดมีาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต่่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต่่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ยังไมม่ผีล

ประเดน็ยทุธศาสตร์/เป้าประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

เป้าหมาย

ปี 2562

ระดบัคุณภาพ

62MJU 6.3.2 "ระดับความสา่เร็จ

ของแผนการพัฒนาทักษะดา้น

ภาษาอังกฤษของบุคลากร" (ระดับ)

ระดับ 0.25 5 3 3 3 3 0.0078 KPI ใหม่ ไมบ่รรลุ 60         (40)        √

(60%)

ร้อยละ 0.25 0 80 0 0 41.66 1.17 0.0026 จ่านวนผู้ลาศกึษาตอ่ 24 คน สา่เร็จตามแผน 10 คน สูงขึ้น ไมบ่รรลุ 52         (48)        √

(52%)
6.3.4 ร้อยละที่เพิม่ขึ้นของอาจารย์ที่

มตีา่แหนง่ทางวชิาการ (Inc. B)

ร้อยละ 2.50 12.15 6 7.17 7.55 8.68 4.34 0.1133 ลดลง บรรลุ 145        45         √

(145%)

6.4 มีสภาพแวดล้อมท่ีเอือ้ต่อการท างานและเป็นสากล

6.4.1 ระดับความสา่เร็จของการ

พัฒนาผังแมบ่ทของมหาวทิยาลัย

ระดับ 0.50 1 5 1 1 1 1 0.0052 คงที่ ไมบ่รรลุ 20         (80)        √

(20%)

6.3.3 ร้อยละของอาจารย์ปริญญา

โทที่ไปศกึษาตอ่และตามแผน

ระยะเวลาของหลักสูตร

√ 1. มกีารจัดท่าแผนพัฒนาบุคลากรด้านภาษาอังกฤษของ

หน่วยงาน

√ 2. มกีารจัดโครงการ/กิจกรรมเพือ่เพิม่สมรรถนะ ส่งเสริม

ทักษะ หรือสร้างบรรยากาศใหเ้อื้อต่อการใชภ้าษาอังกฤษ เชน่ 

จัดฝึกอบรม ส่งบุคลากรไปฝึกอบรม หรือวนั English Day เป็นต้น

× 3. มกีารก่ากับติดตามประเมนิผลตามแผน และรายงานต่อ

ผู้บริหารทราบอย่างน้อยปลีะ 2 คร้ัง

√ 4. จ่านวนบุคลากรทีส่อบผ่านสมรรถนะภาษาอังกฤษเพิม่ขึ้น

จากปทีีผ่่านมา มากกวา่ร้อยละ 10 

× 5. จ่านวนบุคลากรทีส่อบผ่านสมรรถนะภาษาอังกฤษเพิม่ขึ้น

จากปทีีผ่่านมา มากกวา่ร้อยละ 20

*ปรียบเทยีบระหวา่งป ี60 (ผ่านร้อยละ 61.13) และป ี61 (ร้อย

ละ 69.22) เนื่องจากป ี2562 ยังด่าเนินการสอบไมแ่ล้วเสร็จ 

(รอผลสอบในเดือนสิงหาคม 2562)

อาจารย์ที่ย่ืนขอตา่แหนง่ทางวชิาการ 46 คน  ระดับ

ผู้ชว่ยศาสตราจารย์ 32 คน รองศาสตราจารย์ 13 คน 

และศาสตราจารย์ 1 คน จากอาจารย์ที่มคีุณสมบัตใิน

การขอกา่หนดตา่แหนง่ทางวชิาการ 530 คน

√ ขอ้ 1 มแีผนการดา่เนนิงานเพือ่จัดท่าผังแมบ่ทของ

มหาวทิยาลัย

× ขอ้ 2 มผัีงแมบ่ทของมหาวทิยาลัยที่ครอบคลุมทุก

วทิยาเขต

× ขอ้ 3 มกีารวางแผนบริหารจัดการดา้นกายภาพของ

มหาวทิยาลัย ทัง้ดา้นการเรียนการสอน การวจิัยและ

บริการวชิาการ

× ขอ้4 มกีารดา่เนนิการตามแผนบริหารจัดการตามขอ้ 3

 ไมน่อ้ยกวา่ร้อยละ 80 (ของแผนการดา่เนนิงานในป ี61)

× ขอ้ 5 มฐีานขอ้มูลที่สนับสนุนการตัดสนิใจของผู้บริหาร
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ผลปี 61

(12เดอืน)

ผลปี 2562

(6เดอืน)

ผลปี 2562

(9เดอืน)

ผลปี 2562

(12 เดอืน)

คะแนน คะแนน

ถ่วง

น้ าหนัก

รายละเอยีดผลการด าเนนิงาน 12 เดอืน พฒันาการ การบรรลุ

เป้าหมาย

 %เป้า

เทียบผล

สูตร

ดเีดน่ ดมีาก ดี ปานกลาง ควรปรับปรุง รอผล

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

สูงกวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

เทา่กับ

เปา้หมาย

ต่่ากวา่เปา้

ร้อยละ 1-10

ต่่ากวา่เปา้

ร้อยละ 10 ขึ้นไป

ยังไมม่ผีล

ประเดน็ยทุธศาสตร์/เป้าประสงค์/

ตัวชี้วัด

หน่วย

นับ

ค่า

น้ าหนัก

เป้าหมาย

ปี 2562

ระดบัคุณภาพ

6.4.2 ผลการจัดอันดับ Green 

University ที่สูงขึ้นอย่างตอ่เนื่อง

คะแนน 0.50 5,113       6,000 5,525 5,525 5,525 3.05 0.0159 สูงขึ้น ไมบ่รรลุ 92         (8)         √

(92%)

คะแนนภาพรวมการจัดอันดับ Green University 2018 

แมโ่จไ้ด ้5,525 คะแนน สูงขึ้นจากป ี2017 (5113 คะแนน)

 ลา่ดับที่ 215 ของโลก ลา่ดับที่ 11 ของประเทศ
ผลปี 61 เนื่องจากยังไม่มี

การประเมินในปี 62 


